

在美国，出现惊险一幕：两架飞机差点相撞。

美国联邦航空局表示，27日晚上一架私人飞机在波士顿洛根机场未经许可擅自起飞，险些撞上另一架正在准备降落的客机。

2月28日，土耳其地方法院以传播虚假信息为由，判处一名记者10个月监禁。值得注意的是，这是土耳其在有争议的新的媒体法下做出的首次监禁判决。

此外，芯片大国——韩国遭遇重创。数据显示，今年2月份，韩国芯片出口额同比大降42.5%，环比降幅也高达44.5%。德国央行也罕见亏钱了，德国央行周三表示，去年该行录得1.72亿欧元亏损，为40多年来首次亏损。那么，到底发生了啥？

韩国芯片出口大降

韩国产业通商资源部3月1日发布的报告显示，韩国2月进出口贸易额出现53亿美元逆差。这是韩国时隔25年首次连续12个月出现贸易逆差。

其中，作为韩国出口主力产品的芯片今年2月出口额为59.6亿美元，同比大减42.5%。导致这一下滑的原因包括市场需求萎缩，存储芯片价格大幅下跌。芯片出口额1月的同比降幅也高达44.5%。据了解，半导体是韩国重要的出口产品，在整体出口额中占有约20%的比例。

与芯片相反，2月份韩国汽车出口额增长47.1%，至56亿美元。

依据《2月进出口动向》，韩国2月出口额为501亿美元，同比减少7.5%；进口额554亿美元，同比增加3.6%。受全球经济低迷影响，截至2月韩国出口额连续5个月同比下降，不过2月降幅较1月的16.6%有所收窄，2月能源进口额则同比增长了19.7%。

韩国产业通商资源部表示，去年2月出口额创下历年同月之最，带来翘尾效应，也对今年2月的数据产生一定影响。

德国央行40多年来首次出现亏损

德国央行3月1日表示，去年该行录得1.72亿欧元亏损，为40多年来首次亏损；原因是欧洲央行一系列加息举措令该行所持债券价值下跌，并导致其向商业银行提供的超低息贷款出现亏损。

此外，随着利率持续上升，导致在低通胀时期积累的债券价值下降，该行可能会出

现进一步损失。

不过，对于当前的德国等欧洲国家来说，应对通胀是更为棘手的事情。欧洲央行管委兼德国央行行长Joachim Nagel称，亏损也不会妨碍德国央行执行货币政策操作的能力，只要投资者对德国央行和欧洲央行对抗通胀的能力不失去信心。但这将意味着德国联邦预算将出现收入损失。

Nagel表示，支持更快扭转欧洲央行的购债操作，以帮助应对通胀，同时在本月的加息计划之外，也有可能进一步大幅加息。

Nagel警告称，基本物价压力依然很高，通胀率仅可能缓慢回撤，今年在德国料达到6-7%。对于欧洲央行的资产负债表，Nagel周三在声明中表示，“支持从7月份开始以更大幅度进行削减”。预计市场“能够很好地应对欧元系统资产持有量的下降”。

谈到借贷成本时，Nagel说，“有一点很明确，所宣布的3月利率步骤不会是最后一步。进一步大幅加息在那之后甚至也可能是必要的。”

美国两架飞机差点相撞

当地时间2月28日，美国联邦航空局表示，27日晚上一架私人飞机在波士顿洛根机场未经许可擅自起飞，险些撞上另一架正在准备降落的客机。该局正在对此进行调查。

据央视新闻报道，联邦航空局在声明中说，事故发生于美国东部时间2月27日19时左右。

当时，美国捷蓝航空公司206号航班准备降落至4R跑道，塔台指示一架利尔60私人包机在与4R跑道十字交叉的9号跑道排队等候。然而，利尔60的飞行员“清楚地复述指令后，却开始起飞”。它“越过交叉路口时，捷蓝航空航班飞行员采取了规避动作，开始爬升”，侥幸躲过一劫。

捷蓝航空2月28日发表声明说，飞行员当时依据塔台指示放弃降落、执行复飞。随后，美国航班跟踪网站说，捷蓝航空的客机14分钟后安全落地。

联邦航空局表示，将查明事发时两机之间的最近距离。提供实时航班飞行状况的互联网服务商“24小时飞行雷达网站”对相关数据的初步分析显示，当时两机之间距离不到172米。

依据美国有线电视新闻网说法，这是今年以来商业客机在美国机场跑道上第五次险些酿成事故。联邦航空局已发起“安全行动倡议”，并打算组建专门小组调查近期发生的一连串飞行安全事故。

土耳其法院首次根据虚假信息法判处一记者入狱

据澎湃新闻援引路透社报道，2月28日，土耳其地方法院以传播虚假信息为由，判处一名记者10个月监禁，这是土耳其在有争议的新的媒体法下做出的首次监禁判决。

报道称，当地时间2月28日，土耳其法院根据四个月前议会通过的“虚假信息”法做出决议，判处土耳其东部比特利斯省的记者斯南·阿伊古尔 (Sinan Aygul) 10个月的监禁。在对判决提出上诉之前，阿伊古尔将继续享有自由。

阿伊古尔于2022年12月14日被拘留，因为他在推特上写道，一名14岁的女孩据称遭到了包括警察和士兵在内的男子的性虐待。随后他撤回了这些帖子，并在多篇推文中称，在他发布这一事件后，当地区长告诉他事实并非如此。随后他为未经官方确认就发布消息而道歉。

一份法庭文件显示，12月14日晚间，一家地方法院下令逮捕阿伊古尔，理由是他的行为可能造成公众恐惧和恐慌，并可能扰乱国内和平。

去年10月，土耳其议会通过了一项关于对散布虚假信息者实施监禁的法案。该法案提出对该国现行的刑法法典进行修订。根据新的规定，传播“被认为具有误导性的信息”是一种刑事犯罪，最高可判处三年监禁。理由是这些信息的目的是造成“公众担心、恐惧和恐慌”。如果该罪行是由匿名用户或作为组织的一部分犯下的，则刑期可以增加一半。土耳其反对党和批评人士说，当局可能会滥用这项法律来压制异己的声音。

责编：战术恒

校对：杨立林